第七課:[天使體系的運作]

我們的環境所給人對天使的印象是女的,可愛的,慈詳的,溫柔的,美麗的.但是聖經所告訴我們的是如何呢?每一次神的使者向人顯現第一句話大半是: [不要懼怕!]:

- "馬太 1:20-21 正思念這事的時候,有主的使者向他夢中顯現,說:「大衛的子孫約瑟,不要怕!只管娶過你的妻子馬利亞來,因她所懷的孕是從聖靈來的;1:21 她將要生一個兒子,你要給他起名叫耶穌,因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」"
- "馬太 14:27 耶穌連忙對他們說:「你們放心,是我,不要怕!」14:28 彼 得說:「主,如果是你,請叫我從水面上走到你那裏去。」"
- <u>"路1:30 天使對她說:「馬利亞,不要怕!你在神面前已經蒙恩了,1:31 你</u>要懷孕生子,可以給他起名叫耶穌。"
- <u>"徒 18:9-10 夜間,主在異象中對保羅說:「不要怕,只管講,不要閉口;</u> 18:10 有我與你同在,必沒有人下手害你,因為在這城裏我有許多的百 姓。」"

為何人面對天使的第一反應是害怕呢? "雅 2:9 你信神只有一位,你信的不錯;鬼魔也信,卻是戰驚。" 因為人的罪,就如魔鬼一樣,當人面對神的榮耀時,第一個直覺的反應是害怕. 因為天使是直接服事榮耀的神,他們對神完全的順服與盡忠,所以他們的外表所產生的榮光與威儀會讓有帶罪的人產生害怕的. "林後 3:13-17 不像摩西將帕子蒙在臉上,叫以色列人不能定睛看到那將廢者的結局。3:14 但他們的心地剛硬,直到今日誦讀舊約的時候,這帕子還沒有揭去;這帕子在基督裏已經廢去了。3:15 然而直到今日,每逢誦讀摩西書的時候,帕子還在他們心上;3:16 但他們的心幾時歸向主,帕子就幾時除去了。3:17 主就是那靈,主的靈在哪裏,那裏就得以自由"

雖然如此,得救的人所面對的將來卻不一樣: "這樣看來,我親愛的弟兄,你們既是常順服的,不但我在你們那裏,就是我如今不在你們那裏,更是順服的,就當恐懼戰兢,作成你們得救的工夫;2:13 因為你們立志行事,都是神在你們心裏運行,為要成就他的美意。腓 2:12-13 "

在本章裡.我要與大家分享的是天使的運作原理.簡單地說就是這些天使們

工作的原則全部都根據神所設立的權柄體係.他們如此看重神的權柄,因為這 與神的特性有關. "林前 14:33 因為神不是叫人混亂,乃是叫人安靜。" 因 為神是有秩序的神,凡事都要有祂的原則與規矩. "14:40 凡事都要規規矩矩 地,按著次序行。" 相反地,撒但所要作的就是帶來人的混亂,因為牠知道神 不會在那些混亂的環境中有甚麼作為的.

(一) 天使的體係靠神的權柄來組織起來:

"西 1:16 因為萬有都是靠他造的,無論是天上的、地上的、能看見的、不能看見的,或是有位的、主治的、執政的、掌權的,一概都是藉著他造的,又是為他造的。"

基督創造天地的一切,所有的天上(靈質的世界)與地上的(物質的世界)都同步在進行. 等於是說凡是地上所發生的事會反應到天上靈界的光景.

不但如此,它們各界都有它們一定的權柄體係. 因為撒但雖然被丟到地上暫時掌管地上的形質世界,但是牠們特別喜歡做效神在天上的作法與制度.牠們撒但的國度也有牠們的階級與管理. "弗 6:12 因我們並不是與屬血氣的爭戰 (原文是摔跤;下同),乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的,以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。" 撒但路西法原為神的基路伯就是天使長,管理一切的天使及靈物. 但是看看 "猶 9 天使長米迦勒為摩西的屍首與魔鬼爭辯的時候,尚且不敢用毀謗的話罪責他,只說:「主責備你吧!」"

- * 負責敬拜的天使們: "賽 6:2-3 其上有撒拉弗侍立,各有六個翅膀:用兩個翅膀遮臉,兩個翅膀遮腳,兩個翅膀飛翔;6:3 彼此呼喊說:「聖哉!聖哉!聖哉!萬軍之耶和華,他的榮光充滿全地!」"
- * "啟 4:8 四活物各有六個翅膀,遍體內外都滿了眼睛。他們晝夜不住地說:「聖哉!聖哉!聖哉!主神是昔在,今在,以後永在的全能者。」"

(二) 天使都明白權柄的重要性:

2.1. 米迦勒與撒但的對抗:

"猶 9 天使長米迦勒為摩西的屍首與魔鬼爭辯的時候,尚且不敢用毀謗的話罪責他,只說:「主責備你吧!」"

值得我們注意的是,此處米迦勒身為天使長,祂是撒但的對敵.一般人都以

為上帝是撒但的對敵,其實,上帝是至高無上的的獨一真神,沒有任何靈體或人可以與神對抗. 撒但也是受造物就如米迦勒一樣. 然而,米迦勒雖然已經身為天使長,但他並沒有忘記撒但在牠叛逆上帝以前原是高於他的天使. 米迦勒並沒有忘記他是誰,也沒有忘記撒但的原行. 即或他們面對面為摩西的身體爭辯,他沒有忘記他的權柄來自於上帝的權柄.

2.2. 你與撒但的對抗:

既然天使長與撒但的爭辯都需要靠著神的權柄,我們基督徒與魔鬼之戰豈不更須要全靠神的權柄嗎?若是你明知道要與撒但之爭不是只靠積極思想就可以贏得此戰,你我豈不更切求神的幫助,憑靠祂的權柄嗎?

"馬太 8:5-13 8:5 耶穌進了迦百農,有一個百夫長進前來,求他說:8:6 「主啊,我的僕人害癱瘓病,躺在家裏,甚是疼苦。」8:7 耶穌說:「我去醫治他。」8:8 百夫長回答說:「主啊,你到我舍下,我不敢當,只要你說一句話,我的僕人就必好了;8:9 因為我在人的權下,也有兵在我以下,對這個說:『去!』他就去;對那個說『來!』他就來;對我的僕人說:『你作這事!』他就去作。」8:10 耶穌聽見就希奇,對跟從的人說:「我實在告訴你們,這麼大的信心,就是在以色列中,我也沒有遇見過。8:11 我又告訴你們,從東從西,將有許多人來,在天國裏與亞伯拉罕、以撒、雅各一同坐席;8:12 惟有本國的子民竟被趕到外邊黑暗裏去,在那裏必要哀哭切齒了。」8:13 耶穌對百夫長說:「你回去吧!照你的信心,給你成全了。」那時,他的僕人就好了。"

耶穌對此百夫長的信心感到驚訝因為他對於天國權柄的事很瞭解是許多神的兒女都不明白的.同樣的,此故事所要告訴我們的是當我們遇到比我們自己的力量還大的困難,我們必須要感快求助於那更高的權柄.即或我們自己就是困題的所在,只要我們肯求告耶穌的權柄.

大部份的時候,人都是先做自己的決定,然後再求神的祝福.很少我們會先求神的權柄介入於我們的處境中並順服祂的權柄與原則.羅馬的百夫長所看的是耶穌只要說一句話,它的權柄就足夠行出能力.百夫長所作的就是如天使

所做的原則. 天使所操作的就是根據天上屬靈的原則, (三) 天使們都效忠於他們的權柄.

"馬太 12:12:22 當下,有人將一個被鬼附著,又瞎又啞的人,帶到耶穌那裏;耶穌就醫治他,甚至那啞吧又能說話,又能看見。12:23 眾人都驚奇,說:「這不是大衛的子孫嗎?」12:24 但法利賽人聽見,就說:「這個人趕鬼,無非是靠著鬼王別西卜啊!」12:25 耶穌知道他們的意念,就對他們說:「凡一國自相紛爭,就成為荒場;一城一家自相紛爭,必站立不住,12:26 若撒但趕逐撒但,就是自相紛爭,他的國怎能站得住呢?12:27 我若靠著別西卜趕鬼,你們的子弟趕鬼又靠著誰呢?這樣,他們就要斷定你們的是非。12:28我若靠著神的靈趕鬼,這就是神的國臨到你們了。12:29 人怎能進壯士家裏,搶奪他的家具呢?除非先捆住那壯士,才可以搶奪他的家財。12:30 不與我相合的,就是敵我的;不同我收聚的,就是分散的。"

基督徒生活中的能力多少全在於他有沒有效忠權柄的原則.一個 part time 基督徒不可以期待上帝的同在是全時間的.

(四)所有的靈體都藉著人來行使牠們的權柄:

靈體在歷史中執行牠們的任務大部份都是藉著人. 這樣的原則對魔鬼與 天使都是一樣的.保羅這樣提醒我們: "提前 4:1 聖靈明說,在後來的時候必 有人離棄真道,聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理."

4.1. 魔鬼的控制:

本處經文告訴我們在末後的日子,有一些教導是來自於魔鬼.但是它們這些教導如何進入人間?當然是透過說謊者(提前 4:2 這是因為說謊之人的假冒,這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。)就是一些人他們想要引誘基督徒去禁止一些神所給人的本質.另有一些鬼魔的道理卻是叫人誇耀自己的虔誠,為自己立下許多誡條,讓自己去遵守,表示自己的功勞,自己的偉大,叫許多人放棄神為他們所預備的救恩,而去誇耀他們自己的成就。在異端道理當中,還有些是引用舊約律法加上自己的見解來講說的,他們引誘信徒犯罪,使信徒離開真道,保羅稱這種道理為「鬼魔的道理」。人會接受鬼魔的道理,會聽從引誘人的邪靈,根本的原因是因為厭煩真道,不願順從真道走聖潔道路。此種不願意的心,往往給魔鬼留下地步,是以鬼魔的道理才能引誘

他, 這是背道的第一個原因。

換句話說,魔鬼藉著牠們所控制的人來推廣撒但的計劃.甚至於那些自己都不知道他們已經自魔鬼的控制之下的人,他們仍然教導那些撒但的教義引導人遠離神的真道. 這就是為甚麼我們不但個人要常與神行,還要與那些與神同行的的人同行. "提後 2:22 你要逃避少年的私慾,同那清心禱告主的人,追求公義、信德、仁愛、和平。" 聖靈的恩賜之一就是分辨的恩賜,分辨一切的屬靈經驗是否來自於聖靈的引導,而不只是人的作為或人本主義的作法.

"約壹 4:1-3 親愛的弟兄啊,一切的靈,你們不可都信,總要試驗那些靈 是出於神的不是,因為世上有許多假先知已經出來了。4:2 凡靈認耶穌基 督是成了肉身來的,就是出於神的,從此你們可以認出神的靈來。4:3 凡 靈不認耶穌,就不是出於神,這是那敵基督者的靈。你們從前聽見他要來, 現在已經在世上了。" 我們都須要分辨是甚麼力量在背後影響人的決定與 思想.這一點很重要,因為真正重生的基督徒雖然不會被魔鬼所附身,但卻有可 能被魔鬼所影響.人可能會讓撒但的思想來控制人的行為.

4.2. 魔鬼的阻擋: 但 10:4-13

4.3. 天使的幫助:

當天使的任務受到魔鬼的攔阻時,他就使用天使權柄的系統來的幫助.

"。忽然有大君(就是天使長;二十一節同)中的一位米迦勒來幫助我,我 就停留在波斯諸王那裏。10:13b" 此處我們看到天使長米迦勒祂的權能勝 過在波斯的魔君的權力,所以讓天使的信息可以通過達到但以理的面前.

(五) 天使靠權柄系統來啟動祂們的運作.

"林前 11:1-3 你們該效法我,像我效法基督一樣。11:2 我稱讚你們,因你們凡事記念我,又堅守我所傳給你們的。11:3 我願意你們知道,基督是各人的頭,男人是女人的頭,神是基督的頭。"

讓我們應該記得,不是只有女人才須要順服於權柄的體系,保羅說就是基督 也順服天父. 男人與女人本質上都是一樣的平等.但男與女是有各別獨特的功 能與託付. 當人背逆他的權柄體系時,人就失去可以得到靈界天使的幫助.因 為人使他們喪志. 也是因為這樣的緣故,許多女人不能在她們的生活中看見神 的大能,她們的禱告沒有蒙垂聽或回應,或是她們沒有看到神的公義介入她們的處境中,那就是因為她們在她們自己的生活中定意不要順服神所定的權柄體係.

同樣的情行,男人也會有這樣的情況,當男人不願意扮演上帝所要他們的角色,不願意順福基督的權柄._人若開始順服於上帝的權柄體系,天使就得釋放來幫助人去經歷更多的得勝.

(六) 天使們都服於神的權柄體系之下.

這是我們的安慰,因為還有三分之二的天使們他們一直忠心地順服神的權柄體係.

- **6.1.** 敬拜天使的試探: 當我們人越多瞭解有關於天使及靈界的事,我們就會 越容易受試探去敬拜天使. 聖經中凡有見過天使的人都會有受試透去敬拜天 使的
 - * "啟 19:1-10
 - * 啟 22:8-9
- 6.2. 上帝權柄的彰顯: